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Ключові пріоритети «Дня традиційного автентичного костюма» 
Локшук І.М.
Львівська національна академія мистецтв, аспірант

Здавна1 одяг задовольняв матеріальні 
та духовні потреби людини, виконуючи  
побутові, соціальні, обрядові функції.  
Вбрання  характеризувало світогляд, естетичні 
уподобання, психологію народу. Кожний із 
компонентів народного строю виконував 
своє призначення, відрізняючись матеріалом, 
конструкцією, орнаментально-колористичним 
вирішенням, оздобленням, а також способом 
носіння та поєднанням однієї складової з 
іншою. Деталі костюма варіювалися залежно 
від різних побутових ситуацій, характеру праці, 
звичаїв, обрядів, сезону. В особливо урочистих 
випадках одягався весь комплекс вбрання, 
виступаючи важливим соціальним покажчиком, 
підкреслюючи майновий і сімейний стан 
людини, її вік, національну приналежність, 
регіональні ознаки.    

Особливістю традиційного українського  
строю є його декоративна мальовничість, яка 
відбиває розвиток ремесел, високу культуру 
виробництва матеріалів для вбрання, створення 
різноманітних його форм, володіння багатьма 
видами  і техніками опорядження та декорування. 
В цьому розумінні український народний 
одяг виділяється значною варіативністю. 
Сорочки, запаски, безрукавки та інші  
складові традиційного українського костюма 
орнаментувалися на тих місцях, які найкраще 
впадали в око стороннього глядача; візерунком  
підкреслювався крій одягу. Колористичне 
трактування орнаменту на рукавах сорочок, 
фартухах, намітках перегукувалося з відтінками 
поясів, запасок, літників. Всі деталі костюму 
взаємопов’язувалися та взаємозалежали.

Стартовому поштовху започаткування 
всеукраїнського свята «День традиційного 
автентичного костюма» передували значний шар 
народної традиційної культури українського 
народу, музейні та приватні колекції одягових 
тканин, мистецтвознавчі напрацювання 
науковців тощо. Збереженню і відтворенню 
традиційної культури та мистецтва у сфері 
народних промислів й ремесел історичної Волині, 
декоративно-прикладного мистецтва України 
загалом  сприяє коло діяльності майстерень 
громадської організації «Центр дослідження та 
відродження Волині». Працівникам майстерні 
вдалося відтворити давні одягові тканини, 
серед іншого серпанкове жіноче вбрання 
рівненського Полісся кінця ХІХ – початку ХХ 
ст. (сорочка, спідниця, фартух, намітка). На 
© Локшук І.М., 2022

сьогодні колекція майстерень нараховує більше 
30 реконструйованих традиційних строїв, 
переважно західної та північної України.   

Саме тому, «Центром дослідження і 
відродження Волині» було ініційовано 
всеукраїнське свято «День традиційного 
автентичного костюма», яке вперше відбулося 
восени 2017 р. у Рівному. 

Основною метою започаткованого дійства  є:
Знайомство широкого кола глядачів 

та поціновувачів українського народного 
мистецтва з  кращими зразками традиційного 
жіночого і чоловічого строю   кінця ХІХ – 
середини ХХ ст. різних регіонів України; 

Демонстрація одягу міського населення 
кінця ХІХ – початку ХХ ст.,  адже саме його 
представники починали формувати власний 
смак. В основному, це чиновництво, інтелігенція 
(лікарі, юристи, інженери, викладачі середніх і 
вищих навчальних закладів) та купецтво;

Показ народного строю національних меншин 
(євреї, білоруси, молдовани, болгари, поляки, 
угорці, румуни, греки, татари, вірмени, роми  та 
ін.),  які з тих чи інших причин проживали  або 
ж і в наш час проживають на території сучасної 
України, та залишили певний слід у культурі 
регіону; 

Пред’явлення для аудиторії реконструйованих 
зразків костюмів минулих століть, що побутували 
в Україні. Зокрема, вбрання трипільців, скіфів, 
одяг Київської Русі, періоду Середньовіччя тощо.  

Всеукраїнське свято «День традиційного 
автентичного костюма» є платформою для 
спілкування музейних працівників, приватних 
колекціонерів, мистецтвознавців, етнографів, 
дизайнерів, майстрів декоративно-прикладного 
мистецтва, фотомитців та ін. Крім того, в 
рамках фестивалю заплановані майстер-
класи з виготовлення та оздоблення елементів 
традиційного вбрання; лекторії від етнографів, 
мистецтвознавців, істориків, реконструкторів; 
арт-інсталяції та фото локації.

Загалом, всеукраїнське свято «День 
традиційного автентичного костюма»   
ініціаторами заходу пропонується зробити 
звичним для українців з локаціями  по 
черговості у різних містах країни, при потребі – 
демонстрація вбрання за кордоном для жителів 
української діаспори, а також як складова 
спільних закордонних мистецтвознавчих 
проектів.  Нагадаємо,  що вперше «День 
традиційного автентичного костюма» було 
проведено у Рівному в 2017 р. У подальшому, 
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локації також функціонували у Стрию Львівської 
обл. (2018 р.),  у Чигирині Черкаської обл. (2019 
р.). Поширення коронавірусної ситуації в Україні 
та світі загалом перекваліфікувало локаційні 

підходи організаторів, спрявши створенню 
потужних інтернет локацій, вебресурсів, сайтів 
тощо з популяризацією одягових зразків. 

 Інформація про автора
ORCID ID 0000-0002-3204-4644



135

Міжнародна науково-практична конференція

Матеріали наукової конференції

Мистецтво та дизайн у художній мові мінливого часу: 
морфологія, семіотика, візуальність

Міжнародна науково-практична конференція
14 квітня 2022 року

Відповідальний за випуск: Кутателадзе В.В.
Комп’ютерна верстка: видавництво ХДАДМ

Засновник і видавець — Харківська державна академія дизайну і мистецтв
Адреса редакції: ХДАДМ, Україна, 61002 Харків, вул. Мистецтв, 8. E-mail: disput@ksada.edu.ua

Підписано до друку 10.04.2022.  ХДАДМ, Україна, 61002 Харків, вул. Мистецтв, 8. 
 




